

## 生平

聖類斯·葛利寧·蒙福原籍法國，1673年生於蒙福，父母虔誠，類斯年輕時已有志向貧弱者宣揚福音，並特敬聖母。二十歲時棄俗修道，雖然家境貧寒，他父母供應一匹馬及一套新衣給他上路，他卻施捨一切給窮人，自己步行230哩到巴黎攻讀神學。1700年晉鐸，奉派往醫院照顧貧窮病人，類斯常宣講玫瑰經和正確的聖母敬禮，他隨時隨地傳教，例如乘渡船時搭客唱粗俗的流行歌曲，他成功苦勸全船的人跪下念玫瑰經。教宗授予類斯「宗徒傳教」的頭銜。類斯生活簡樸，傳教講道很成功，人們都稱他為「由蒙福來的慈父」，但卻招來妒忌，有人向主教甚至國王中傷他，以至他的傳道工作十分困難，例如他吸引了數千善信建造了一座巨大的加爾瓦略山來表達基督捨命救人的偉大愛情，但卻被誤傳成集眾圖謀不軌，剛建成一天便被國王下令要立刻拆除，主教亦因此不准祝聖這座加爾瓦略山，甚至不許他再在那個教區傳道，類斯聽命拆除並鼓勵信眾要把加爾瓦略山建立在自己的心中。類斯於1716年逝世，他寫的《孝愛真諦》和《玫瑰經的奧秘》對後世影響很大，幾位教宗都推崇他奉獻給聖母瑪利亞的方式。教宗若望保祿二世的「全屬於妳」(Totus Tuus) 格言更是來自聖類斯·葛利寧·蒙福的訓言和奉獻指導。

## 反省

聖類斯·葛利寧·蒙福在傳道工作中受到很多挫折，教宗若望保祿二世在聖類斯·葛利寧·蒙福封聖五十週年時寫了一封信，對此作出反思，教宗指出降生成人的聖子耶穌對聖類斯·葛利寧·蒙福最為重要，而默觀基督的偉大奧蹟與默觀十字架是並行的，教宗指出聖類斯·葛利寧·蒙福「一日復一日，他透過他所謂對十字架愚蠢的愛來實踐效法基督，從中看到了『永恆智慧的勝利』《永恆的愛，14章》透過在加爾瓦略山上的犧牲，天主聖子使自己變得極度渺小而謙虛，和祂的兄弟姐妹一樣遭受痛苦和死亡。在此處，基督清晰地表達了祂無限的愛，並向人類顯示通往新生活的道路。類斯·葛利寧跟隨他的主並『以十字架為居所』（永恆的愛，n.180），為聖潔作見證」。讓我們在面對苦痛挫折時學習聖類斯·葛利寧·蒙福背負生活中的十字架，追隨基督。

## 祈禱

聖類斯·葛利寧·蒙福要求信眾：

- 勤念玫瑰經，在《玫瑰經的奧秘》中他把玫瑰經比喻為來自天堂的玫瑰樹苗，『整棵奧妙玫瑰是耶穌和聖母的生、死及永恆...花蕾是耶穌和聖母的童年，花開展示著他們的苦難，盛放象徵了耶穌和聖母的勝利與光榮...你們要把樹苗親手種植在你們靈魂的花園』，我們每天頌念玫瑰經和做善功來灌溉鬆泥，會看到玫瑰樹由種子生長至高大茁壯，開花結果。
- 以三十三天的準備奉獻給聖母，目的是藉聖母完全奉獻給耶穌。因為奉獻於聖母乃是天主的旨意，也是走近耶穌最快、最容易和最安全的途徑。每次的奉獻，是把自己的靈魂、肉身、精神和物質財富都托付給聖母，並更新領洗承諾。

願我們學習聖類斯·葛利寧·蒙福背負生活中的十字架，追隨基督，  
並藉著勤念玫瑰經及奉獻自己給聖母去走近耶穌。聖類斯·葛利寧·蒙福，為我等祈。